Выступление на форуме.
Уважаемая аудитория, вашему вниманию предоставляется разработанная нами программа дополнительного образования по здоровье сбережению детей дошкольного возраста.
Пояснительная записка
«Чтобы сделать ребенка умным и рассудительным, сделайте его крепким и здоровым»

Как сказал французский философ, писатель, мыслитель - 
Жан Жак Руссо
ЗДОРОВЬЕ СБЕРЕЖЕНИЕ - это сохранение и укрепление здоровья детей, улучшение их двигательного статуса с учётом индивидуальных возможностей и способностей; формирование у родителей, педагогов, воспитанников ответственности в деле сохранения собственного здоровья.
Перед дошкольным образованием в настоящее время остро стоит вопрос о путях совершенствования работы по сохранению и укреплению здоровья детей.  Федеральные государственные образовательные стандарты к структуре основной образовательной программы дошкольного образования определяют как одну из важнейших задач: охрану и укрепление здоровья воспитанников через интеграцию образовательных областей, создание условий безопасной образовательной среды, осуществление комплекса психолого – педагогической, профилактической и оздоровительной работы. В соответствии с этим особую важность приобретает поиск новых  средств  и методов повышения эффективности физкультурно-оздоровительной работы в дошкольных учреждениях. 

Человек – высшее творение природы. Но для того чтобы наслаждаться ее сокровищами, он должен отвечать по крайней мере одному требованию: быть здоровым и дружить со спортом.
По определению Всемирной организации здравоохранения, 

здо​ровье — естественное состояние организма, характеризующееся его уравновешенностью с окружающей средой и отсутствием ка​ких-либо болезненных изменений; состояние полного телесного, душевного и социального благополучия.

Ребенок  рождается беспомощным, обладающим единственной способностью – всему научиться со временем. Он не рождается с готовым набором движений, а осваивает их в процессе жизни.

Дошкольный период — чрезвычайно важный этап в жизни ре​бенка.

Обучение движениям оказывает влияние на здоровье, общее физическое развитие, развитие познавательных способностей, волевых качеств, эмоциональности ребенка, т.е. на его внутренний мир. Обучение движениям способствует гармоничному развитию личности, совершенствованию как физических, так и психических, интеллектуальных, духовно – нравственных качеств. Обучаясь движениям, ребенок приобретает знания, необходимые для его сознательной двигательной деятельности, приобретает опыт их реализации, в том числе творческой.

Обучение движениям способствует осознанию ребенком самого себя как личности, вырабатывает у него потребность совершенствовать собственную природу, создает предпосылки для реализации его индивидуальности. Осуществляя самые разные движения, ребенок получает возможность самосовершенствования, формируется интерес и любовь к физической культуре.

   Программа направлена на формирование у маленького ребенка интереса к своему личному здоровью, на совершенствование всех видов движений и развитие физических качеств.

Отличительные особенности программы:
· Все формы и виды работы  по здоровье сбережению взаимосвязаны и дополняют друг друга.

· Рассматривается под оздоровительным аспектом.

· Акцент оздоровительной работы делается на развитие двигательной деятельности ребенка.

· Занятия построены с учетом возрастных особенностей детей.

· Использование малых форм народного фольклора.

· Проводится в тесном сотрудничестве с семьями воспитанников.

Цели и задачи программы:
Цель: повышение физической подготовленности детей, уровня здоровья при одновременном развитии их умственных способностей, нравственного и эстетического воспитания.
Задачи:
· сохранение и укрепление здоровья детей;

· формирование и коррекция осанки, чувства темпа и ритма движений, внимания, пространственной ориентации; 

· улучшение психического состояния (снижение тревожности и агрессии, эмоционального и мышечного напряжения, совершенствование внимания, воображения); 

· формирование привычки к здоровому образу жизни;

· формирование двигательных навыков и умений;

· развитие психофизических качеств (быстрота, сила, выносливость, гибкость, ловкость);

· развитие двигательных способностей (функции равновесия, координации движений);

· профилактика нарушений опорно-двигательного аппарата, простудных заболеваний;

· формирование потребности в ежедневной двигательной деятельности;

· развитие внимания, сосредоточенности, организованности,

Выполнение поставленных оздоровительно-воспитательных задач программы проходит по следующим средствам:
· Корригирующая, ритмическая, эвритмической гимнастики  (Эвритмическая гимнастика — вид оздоровительно-развивающей гимнастики, основанной на ритмических закономерностях речи, музыки, общеразвивающих упражнений базовых шагов и элементов аэробики).
· Динамические и оздоровительные паузы

· Релаксационные упражнения

· Хороводы, различные виды игр

· Занимательные разминки

· Различные виды массажа (допустимые САНПиН)

· Пальчиковая гимнастика

· Дыхательная гимнастика 

Для успешной реализации программных задач используется совместная деятельность  по содержанию и использованием электронных образовательных ресурсов (ЭОР):
· Традиционные

· Игровые

· Занятия – путешествия

· Обучающие

· Познавательные

Принципы построения программы:
Принцип систематичности и последовательности предполагает взаимосвязь знаний, умений и навыков.
Принцип связи теории с практикой формирует у детей умение применять свои знания по сохранению и укреплению здоровья в повседневной жизни.
Принцип повторения умений и навыков — один из самых важ​нейших, так как в результате многократных повторений вырабатываются динамические стереотипы.
Принцип индивидуально-личностной ориентации воспитания предполагает то, что главной целью образования становится ребенок, а не окружающий мир. Педагог, опираясь на индивидуальные особеннос​ти ребенка, планирует его развитие, намечает пути совершенствова​ния умений и навыков, построения двигательного режима.
Принцип доступности позволяет исключить вредные послед​ствия для организма детей в результате завышенных требований и физических нагрузок.
Принцип успешности заключается в том, что на первом этапе формирования здоровья ребенок получает задания, которые он способен успешно выполнить.
Принцип активного обучения обязывает строить процесс обуче​ния с использованием активных форм и методов обучения, спо​собствующих развитию у детей самостоятельности, инициативы и творчества (игровые технологии, работа в парах, подгруппе, инди​видуально, организация исследовательской деятельности и др.).
Принцип коммуникативности помогает воспитать у детей по​требность в общении, в процессе которой формируется социальная мотивация здоровья.
Принцип взаимодействия детского сада и семьи, преемственнос​ти при переходе в школу направлен на создание условий для более успешной реализации способностей ребенка и обеспечения воз​можности сохранения здоровья при дальнейшем обучении в шко​ле.
Принцип результативности предполагает получение положи​тельного результата оздоровительной работы независимо от воз​раста и уровня физического развития детей.
Принципы взаимодействия с детьми:
· сам ребенок – молодец, у него - все получается, возникающие трудности – преодолимы;

· постоянное поощрение всех усилий ребенка, его стремление узнать что-то новое и научиться новому;

· исключение отрицательной оценки ребенка из результатов его действий;

· сравнение всех результатов ребенка только с его собственными, а не с результатами других детей;

· каждый ребенок должен продвигаться вперед своими темпами и с постоянным успехом.

	Сентябрь ознакомительный.
	Октябрь

 по мотивам сказок с использованием ИКТ.
	Ноябрь

 игровые упражнения с элементами спорта.
	Декабрь 

мой весёлый звонкий мяч.

	Январь 

эвритмическая гимнастика с использованием ИКТ. 
	Февраль

нетрадиционное  физкультурное оборудование.
	Март 

месяцок - игрок.
	Апрель

мы спортсмены!

	Май

подведение итогов.
	 
	 
	 


В ходе внедрения дополнительной программы осуществляется:
Создание интереса к двигательной активности; оказание общеукрепляющего воздействия на организм детей.
Формирование у детей стремления быть здоровыми; повышается общая сопротивляемость организма к внешним условиям среды.

Формируется умение четко реагировать на сигнал педагога; умение соотносить слова с движением; поддержание интерес к физической культуре по средствам русских народных сказок.

Развитие скоростно-силовых и координационных способностей; воспитывается умение соотносить движения с русскими народными словосочетаниями.

Осуществляется формирование и коррекция осанки, чувства темпа и ритма движений, внимания, пространственной ориентации.

Развитие двигательных качеств, улучшение психического состояния, снятие мышечного напряжения, совершенствование внимания, воображения.

Формирование творческого начала (ритмическое фантазирование), создание атмосферы радости и стимулирующего развития созидательных способностей.
Развитие положительного эмоционального настроя у детей.

Осуществление детьми переноса опыта здоровье сберегающей деятельности в игру и повседневную жизнь вне детского сада.
Создание максимально благополучных условий для раскрытия физических, психических и духовных возможностей детей.
Разрабатывая данную программу мы опирались на высказывания:

- писателя, критика, Анатолия Васильевича  Луначарского: «Физическое образование ребенка есть база для всего остального. Без правильного применения гигиены в развитии ребенка, без правильно поставленной физкультуры и спорта мы никогда не получим здорового поколения»
- Василия Александровича Сухомлинского, выдающегося советского педагога-новатора:
«Спорт становится средством воспитания тогда, когда он - любимое занятие каждого».
- Льва Николаевича Толстого, одного из наиболее широко известного русского писателя и мыслителя: «Надо непременно встряхивать себя физически, чтобы быть здоровым нравственно».

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
